

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу **Мирзоевой Наргис Рузибековны** - «Теория и технология качественного образования в современной школе Республики Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образование (педагогические науки).

Актуальность темы настоящего исследования бесспорна, так как в настоящее время качественное образование стало приоритетным направлением педагогических исследований с поиском эффективных способов его реализации в учебном процессе, в котором должно быть системное движение от поставленных целей к ожидаемым результатам с определением параметров оценки качества образования. Это не только уровень сформированности знаний, умений и навыков (ЗУН), но и компетентность субъектов обучения.

Качество образования зависит, прежде всего, от грамотно организованного учебного процесса, носящий также воспитательный характер и имеющий нравственно-духовные ценности. Воспитанность подрастающего поколения имеет огромное значение в его судьбе, нахождении достойного места в обществе, для своего будущего, чем набор определенных знаний по тем или иным школьным предметам.

Ценность исследования обусловлена современной ситуацией и состоянием отечественной образовательной системы в Таджикистане, которая переживает период существенных трансформаций и преобразований. Знакомство с требованиями и задачами Национальной стратегии развития образования на период до 2030 года (СНРО) говорит о том, что спрос на образование подразумевает собой, прежде всего, повышение его качественной составляющей.

Цель диссертационной работы - разработка теоретических основ и технология повышения качества образования в условиях современной школы Республики Таджикистан. В ходе исследования решены важнейшие задачи по выявлению механизмов и технологии повышения качества образования в

общеобразовательных учреждениях, определена стратегия и технология управления качеством образования; представлена модель повышения качества образования как управляемый процесс на базе педагогического эксперимента.

Мирзоева Наргис Рузибековна имеет за своими плечами огромный педагогический опыт работы. Она многие годы работала в руководящей должности в гимназии Душанбе при Технологическом университете Таджикистана, Международной президентской школе г. Душанбе, Детско-юношеском центре района Сино г. Душанбе, ведущим специалистом по компетентностному подходу к обучению в РТ, национальным консультантом и координатором проекта ИБР – ЮНИСЕФ по реализации Национальной стратегии развития образования на период до 2030 года.

За время соискательской деятельности Мирзоева Н.Р. проявила хорошие качества исследователя. имеет важные публикации по ключевым направлениям повышения качества образования в Республике Таджикистан. Она участница многих международных и республиканских конференций по проблематике исследования, является высококвалифицированным педагогом и исследователем, пользуется огромным уважением среди специалистов и исследователей в области педагогической науки, в том числе, философии образования.

На этапе подготовки диссертации к защите Мирзоева Н.Р. ознакомилась и проанализировала существенный объём педагогической, философской, методической, лингвистической и психологической литературы по теме исследования, проявила добросовестность, настойчивость, целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность.

Теоретические выводы и рекомендации диссертанта логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает основное содержание диссертации. Полученные в ходе исследования результаты нашли отражение в ряде публикаций, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве высшего профессионального

образования Российской Федерации.

Диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики, рекомендуется к защите по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образование (педагогические науки).

Научный консультант:

доктор педагогических наук, профессор,
кафедры общего языкознания и
сравнительной типологии

Таджикского национального университета

 **Негматов Садуллоджон Эргашевич**

28 августа 2023 г.

Контактная информация:

Адрес: 734025, РТ, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17

Тел.: +992 918 506318 (моб.)

Подпись профессора Негматова С.Э. заверяю:

Начальник управления спецчасти и
кадров Таджикского национального университета



Тавкиев Э.

13.09.23